Одеський державний економічний університет

Навчальна дисципліна Економічна історія      

ТЕСТИ

РОЗДІЛ I: Економічна історія зарубіжних   країн.

Зазначте правильну відповідь у текстах 1-6.

1. Розклад феодалізму пов’язаний з:

   а) прогресом натурального господарства;

   б) занепадом натуральних відносин;

   в) зміцненням економічних зв’язків між феодалами;

   г) поширенням грошових відносин;

   д) революцією цін в Європі;

   є) посиленням абсолютизму;

   д) збереженням феодальної роздрібленності.

2. Великі географічні відкриття були обумовлені:

а) розкладом натуральних відносин;

б) збереженням феодальної роздрібленності;

в) розвитком науки і техніки;

г) занепадом мануфактур;

д) пануванням абсолютизму;

буржуазними революціями (Нідерланди, Англія).

3. Великі географічні відкриття мали наслідки:

а) розвиток мануфактурного виробництва;

б) прогрес науки і техніки;

в) зміцнення абсолютизму;

г) буржуазні революції;

д) прогрес натурального господарства;

є) “революція цін” у  Європі;

ж) формування світового господарства і світового ринку;

з) створення колоніальних систем;

і) занепад мануфактурного виробництва;

к) промисловий переворот.

4. Промисловий переворот означає:

а) технічну революцію;

б) заміну ручної праці машиною;

в) індустріальний розвиток;

г) переважний розвиток важкої промисловості перед легкою;

д) технічну революцію і соціальні зміни;

є) заміну ручного виробництва машинним і формування нових суспільних верств населення.

5. Передумови промислового перевороту в Англії:

а) досягнення в галузі техніки;

б) колоніальна експансія;

в) розвиток мануфактур;

г) абсолютизм;

д) “славная революція”;

є) аграрний переворот;

ж) піратство;

з) зовнішні займи;

і) зв’язки з іншими країнами;

к) фритредерство;

д) протекціоналізм.

6. Соціально-економічні наслідки промислового перевороту в Англії такі:

а) індустріалізація господарства;

б) переважний розвиток важкої промисловості;

в) переважний розвиток легкої промисловості;

г) переважання сільського господарства;

д) “світовий перевізник”;

є) “світовий кредитор”;

ж) “світовий торгівець”;

з) протекціонізм;

і) фритредерство;

к) сильна конкуренція з боку інших країн;

л) значне зменшення конкуренції на світовому ринку;

м) перемога капіталістичного господарства і відносин в суспільстві;

н) відсутність суспільних суперечностей;

о) поява класового протесту і робітничого руху.

7. Особливості промислового перевороту Франції, Німеччини, США.

(Зазначте відповідно країну):

а) запізнення і низькі темпи розвитку;

б) суспільно-політичний устрій сприяв розвитку;

в) суспільно-політичний устрій затримував розвиток;

г) континентальна блокада Наполеона I;

д) слабкість інженерної думки;

є) особливості розвитку мануфактур;

ж) аграрно-індустріальна структура господарства;

з) переважаюча роль грошового капіталу перед промисловим;

і) збереження цехового ремесла у перш. полов.XIX ст.;

к) ізоляція від світових торговельних шляхів;

л) високі темпи розвитку важкої промисловості, поява нових галузей і перемога індустріальної структури;

м) значна питома вага військових галузей промисловості;

н) запізнення і високі темпи розвитку;

о) відсутність феодальних пережитків в економіці і суспільстві;

п) виключно високі темпи росту населення;

р) розвиток залізничного транспорту;

с) внесок вітчизняної інженерної думки;

т) швидкий розвиток сільськогосподарського машинобудування.

8. Розвиток ринкових відносин в сільському господарстві країн Європи і США (зазначте  країну):

а) аграрна революція (к. XY ст. – поч. XIX ст.);

б) “Гомсбед-акт” 1862 р.;

в) створення парцелярного землеволодіння;

г) реформи 1807, 1811, 1850рр.;

д) в основі господарювання було велике землеволодіння з пережитками натуральних форм;

є) в основі господарювання було велике фермерське землеволодіння;

ж) основою сільськогосподарського виробництва було дрібне фермерське господарство;

з) основою сільськогосподарського виробництва складало фермерське господарство на засадах оренди землі.

9. Порівняйте вплив названих факторів на господарство Франції і Німеччини, позначив “+” (позитивні) і “-“ (негативні) :

а) наслідки франко-пруської війни;

б) час переходу до ринкових відносин;

в) спосіб скасування феодальних відносин у  сільському господарстві;

г) місткість внутрішнього ринку на 70-ті рр. XIX ст.;

д) стан  зовнішнього ринку;

є) рівень концентрації виробництва;

ж) рівень концентрації капіталу.

10. Визначте правильну характеристику особливостей монополістичного капіталу в Англії, Франції, США, Німеччині, Японії:

· буржуазно-юнкерський;

· колоніальний;

· лихварський (“ростовщический”);

· воєнно-феодальний;

· трестовський.

11. Зазначте порядкове місце країни у світовому промисловому виробництві в епоху вільної конкуренції та монополістичну (до 1914 р.)         

   Англія             а).                          б).

   Франція

   Німеччина

   США

12.Центр світового господарства після I світової війни знаходився (зазначте державу):

   Англія

   Франція

   Німеччина

   США

   Японія

13. Найбільш глибокою і руйнівною була економічна криза (зазначте дату):

   1921 р.

   1924 – 1926 рр. 

   1929 – 1933 рр.

   1937 р.

14. Зазначте фактори, що сприяли стабілізації господарства США після I світової війни:

   а) збагачення  монополій на воєнних  поставках;

   б) масова перебудова виробництва на базі новітньої техніки і технології;

   в) ріст продуктивності праці і зниження собівартості продукції;

   г) прогрес у сільському господарстві;

   д) хронічна недогрузка підприємства;

   с) пропорційний розвиток різних галузей промисловості;

   ж) зростання експорту капіталу і розширення зовнішньо торговельної експансії.

15. “Новий курс” Ф. Рузвельта означав:

   а) державне втручання у справи монополій в інтересах великого бізнесу;

   б) зростання вільної конкуренції, як  у промисловості, так і в аграрному секторі;

   в) посилення ролі дрібних і середніх підприємств в господарстві країни;

   г) допомога безробітним, захист їх інтересів;

   д) посилення регулюючої ролі державно-монополістичного капіталу в господарстві;

   є) заходи до підвищення життєвого рівня мас.

16. Позначте характер дії наведених нижче факторів на господарство Німеччини після I світової війни (знаком “+”, “-“):

   а) наслідки  I світової війни;

   б) посилення позицій монополій;

   в) плани Дауеса (1924) і Юнга (1929);

   г) економічна криза 1929 – 1933 рр.;

   д) стан  зовнішнього ринку;

   є) створення Державної ради господарства (1933р.) і мілітаризація його;

   ж) утвердження пануючої ролі державно-монополістичного капіталу.

17. Назвіть країни, де найбільш сильно діяли нижче названі фактори. Зазначте знаком “+” їх позитивні чи негативні ( знаком “-“) наслідки:

   а) значне збільшення виробничого потенціалу в роки II світової війни;

   б) “ленд-ліз”;

   в) “План Маршалла”, “Програма допомоги слабо розвинутим країнам” і т.п.;

   г) воєнні витрати;

   д) науково-технічна революція;

   є) розпад колоніальної системи;

   ж) посилення регулюючої дії з боку держави;

   з) інфляція;

   і) повний розвал господарства.

18. Яка з названих економічних криз була найбільш важкою і руйнівною для світового господарства?

   1948-1949

   1957-1958

   1969-1971

   1974-1975

   1980-1982.

19. Виберіть з названих країну, яка мала найбільш високі середньорічні темпи росту промислового виробництва після II світової війни:

   США

   Англія

   Франція

   ФРГ

   Японія

20. Зазначте місце країни у світовому господарстві за  розмірами виробництва промислової продукції в:

                             1945-1950рр.       1960р.               70-80х рр. XX ст.

США                         …                      …                                   …

Англія                       …                      …                                   …

Франція                     …                      …                                   …

ФРГ                           …                      …                                    …

Японія

                       …                      …                                    …

21. Яке місце займає кожен з трьох світових центрів світового господарства за запасами золота:

                                1950.               1960р.

США                         …                      …

Зах. Європа               …                      …

Японія                       …                      …

22. Назвіть країну, яка витратила на військові потреби в 2 рази більше (до 60-х рр.), ніж три інші, взяті разом?

   США

   Англія

   Франція

   ФРГ

   Японія.

РОЗДІЛ II. Економічна історія Росії, України, СРСР, СНД.

   Виберіть правильну відповідь у тестах 1-7.

1. Київська  Русь утворилася внаслідок:

а) внутрішніх соціально-економічних процесів, пов’язаних з розкладом первісно-общинного господарства східних слов’ян;

б) пришестя варягів;

в) татаро- монгольської навали;

г) розповсюдження християнства з Візантії;

д) інших факторів.

2. Початок первісного накопичення капіталу та формування Всеросійського ринку припадає на:

· XY ст.;

· XYI ст.;

· XYII ст.;

· XYIII ст.;

· XIX ст..

3. Формування мануфактурного устрою в господарстві Росії відбувалося в умовах:

а) кризи феодалізму;

б) розквіту феодальних відносин;

в) подальшого розвитку феодальних відносин і початку їх розкладу;

г) повного занепаду натурального господарства.

4. Криза феодально-кріпосницької системи господарства Росії визначалася:

а) поглибленням суспільного розподілу праці;

б) посиленням товарно-грошових відносин;

в) зміцненням натуральних форм господарювання;

г) посиленням експлуатації кріпаків;

д) поширенням екстенсивного землеробства;

є) успіхами технічної перебудови господарства;

ж) застійним характером господарства;

з) зростанням кількості селянських бунтів.

5. Реформа 1861 року

· повністю скасувала феодальні відносини і означала негайний перехід до ринкової;

· скасувала селянську общину і сприяла створенню селянського землеволодіння;

· запровадила відразу товарні відносини в поміщицьких господарствах;

· сприяла майновому розшаруванню селянства і появі нових суспільних груп на селі;

· сприяла створенню внутрішнього ринку.

6. Промисловий переворот в Росії мав такі особливості:

а) розпочався після скасування кріпосного права;

б) розпочався  і закінчився до реформи 1861р.;

в) розпочався до реформи 1861 р. і закінчився у 80 ті рр. XIX ст.;

г) проходив на основі розвитку власного машинобудування;

д) змінив структуру господарства країни;

є) Росія залишилась аграрною країною;

д) сприяв остаточному формуванню внутрішнього ринку.

7. Промислове піднесення 90х рр. XIX ст.

а) суттєво змінило структуру господарства країни:

б) господарство Росії стало передовим у техніко-економічному відношенні;

в) забезпечило високі темпи розвитку промисловості;

г) Росія вийшла на таке місце у світовому промисловому виробництві ( підкресліть яке) – 1,2,3,4,5;

д) сприяло припливу іноземного капіталу;

є) сприяло будівництву залізничного транспорту;

ж) поширювало рингові відносини на колонії Росії

8. Зазначте характерні особливості економічного розвитку Росії на початку XX ст. (до  Жовтня 1917 р.):

а) наявність великої кількості рантьє:

б) високий ступінь концентрації виробництва і робочої сили;

в) велика кількість таких монополістичних об’єднань в промисловості, як трести;

г) збереження великої кількості феодальних пережитків, насамперед поміщицького землеволодіння;

д) зростаюча залежність від іноземного капіталу;

є) найжорстокіші форми експлуатації робочої сили;

ж) порівняно високий ступінь технічного розвитку країни;

з) техніко-економічна відсталість країни.

9. Виберіть твердження, яке на вашу думку найточніше відображає роль України в економіці Російської імперії:

   а) Україна була “внутрішньою колонією”, аграрно-сировинним придатком Росії;

   б) Україна була одним із розвинутих аграрних та індустріальних регіонів імперії;

   в) Україна була найбільш розвинутою в економічному відношенні частиною Росії.

10.  Яке твердження правильне? Столипінська аграрна реформа…

а) не мала успіху в Україні;

б) проводилась мляво, як і в цілому в Росії.

11. Який уряд запровадив вперше продовольчу розверстку?

   а) царський;

   б) тимчасовий;

   в) радянський.
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